

# 江宁新闻

江宁融媒



2023年8月15日

星期二 癸卯年六月廿九



多云到阴有阵雨或雷雨  
25°C~34°C

发展为人民 发展靠人民  
发展成果由人民共享

## 重大项目加快推进 产业转型提速增效

### 江宁位列“赛迪百强区”第17位

本报讯 近日，“2023赛迪百强区”发布，江苏共有17个区上榜，南京4个区上榜，其中，我区位于全国第17位、全省第3位。

“2023赛迪百强区”榜单延续“双门槛”评价原则，即地区生产总值超800亿元、一般公共预算收入超20亿元，采用23个指标建构的城区高质量发展评价指标体系，从经济实力、增长动力、内生支撑、区域能级和共享发展5个方面进行综合评价。

今年以来，面对复杂严峻的外部环境，我区坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，坚决贯彻中央和省市决策部署，着力推进“十个高质量发展”，蹄疾步稳开展各项工作。

围绕稳定经济增长和重大项目推进，我区狠抓经济运行组织、项目招引建设和发展动能转换，制定并实施《促进开发园区高质量发展》等一批针对性强、含金量足的政策措施，扎实开展“五拼五比月月赛、敢为善为当标兵”

竞赛活动，强化周监测、月调度、季推进经济工作组织，主要经济指标实现稳步增长。上半年，全区地区生产总值同比增长5.7%。

据统计，今年以来，我区共举办境内外专场招商活动27场，新引进亿元以上项目273个，投资总额超1600亿元，其中50亿元以上项目4个、100亿元以上项目2个。全区全面推行项目“拿地即开工、竣工即交付”等工作机制，创新开辟重大项目建设绿色通道，171个重大产业项目开(复)工率、投入率分别达91.2%、55.4%，80个省市重大项目投资进度超序时近8个百分点，26个项目主体封顶，17个项目竣工投产。

同时，我区大力推动产业转型升级，规上工业战略性新兴产业产值同比增长25.6%，总量占规上工业总产值49.2%，较去年同期提升7个百分点；高技术产业投资同比增长46%，

总量占全社会投资26.8%，较去年同期提升7.9个百分点。启动实施未来网络未来产业园“三年行动计划”，紫金山实验室完成未来网络试验设施40个骨干节点建设和鹏城国家实验室6G重大项目研制任务，6家国家重点实验室重组获批入围。全区备案科技型中小企业4115家，占全市23%，同比增长50%；申报高新技术企业541家，占全市28.8%；新增国家级专精特新“小巨人”企业47家，新增数、总数蝉联全省区县第一；上市企业累计达47家，位居全省区县第二。

当前，我区正深入贯彻落实习近平总书记考察江苏重要讲话精神，牢牢把握“四个新”重大任务，大力践行“四敢”精神，感恩奋进、真抓实干，奋力推动中国式现代化江宁新实践走在前、做示范。

林奇

### 高质量发展 走在前

## 全区政法系统深入推进党风廉政建设

本报讯 近日，全区政法系统党的建设暨党风廉政建设工作会议召开，深入学习贯彻习近平总书记考察江苏重要讲话精神，从严从紧落实《中国共产党政法工作条例》和省市区委实施意见，不断剖析存在问题的思想根源，探索、健全和完善相关制度机制，政治建警、从严治警。

会议强调，全区政法干警要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，学习新时代党的创新理论，深刻把握党的二十大提出的一系列战略部署，深入学习领会习近平总书记考察江苏重要讲话精神，做到学深学透融会贯通，从思想上正本清源、固本培元，永葆忠诚于党的政治本色。要持之以恒正风肃纪，严格执行新时代

政法干警“十个严禁”，依法严惩执法司法领域腐败问题，以案为鉴推动警示教育入脑入心，保证权力在法治的轨道上运行。要持续强化作风锤炼，以“宁帮手”“政法网格员2+N行动”等机制为抓手，常态化开展“我为群众办实事”实践活动，每年组织实施一批政法惠民实事，以成果赢得群众满意。

要全面提升政法干警能力素质，在新征程中展现政法新作为。

会上，区委常委、区纪委书记、区监委主任张安为全区政法干警代表作廉政教育报告。区法院、区检察院、江宁公安分局、区司法局围绕上半年党的建设和党风廉政建设工作交流经验做法。

本报讯 近日，区政协举行学习报告会，邀请区委副书记、代区长黄成文为政协委员作学习辅导报告。区政协主席刘玲主持会议并讲话，区领导孙兆金、吴德厚、姚燕玲、许芸、金波等参加。

报告会上，黄成文从上半年全区经济社会发展情况、正确认识和把握当前经济形势、下一步重点工作等方面作了报告，并就“加大企业知识产权保护新举措”等相关话题，与政协委员进行互动交流。

今年以来，面对复杂严峻的外部环境和经济下行的巨大压力，全区上下坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，深入学习贯彻党的二十大精神、习近平总书记参加江苏代表团审议和考察江苏重要讲话精神，认真落实中央和省市决策部署，弘扬“四敢”应变局，实干担当开新局，全力推进“十个高质量发展”，奋力推动经济运行整体好转，加快城乡区域融合发展，持续改善生态环境质量，牢牢守住安全发展底线，全区经济持续恢复、稳中有进，各项工作开局稳健。黄成文对全区各级政协组织和广大政协委员积极参与、建言献策，为全区经济社会发展做出的积极贡献表示衷心感谢。

黄成文表示，刚刚召开的区委十四届八次全会对当前和下一阶段工作作出了全面部署。区政府将深入学习贯彻习近平总书记对江苏工作重要讲话精神，全面落实区委部署要求，全力推动经济持续回升向好，打造具有全球影响力的产业科技创新中心示范区，大力实施制造业强区建设行动，深入推动城乡融合发展，持续保障和改善民生、切实防范化解重点领域风险，努力完成全年各项目标任务。希望区政协和各位委员继续与政府同心同向、同力同行，发挥联系广泛、智力密集的优势，更好履行政治协商、民主监督、参政议政的职能，紧紧围绕全区发展大局，建诤言、献良策，察实情、出实招，在奋力谱写“强富美高”新江宁现代化建设新篇章中展现政协担当、做出更大贡献。

刘玲指出，黄成文区长通过详实的数据和事例，从不同角度、不同层面对上半年经济社会发展进行了深入剖析，既肯定成绩、又指出问题，既直面挑战、又传递信心。

## 区政协举行学习报告会

## 我区发出首张“一照多址”营业执照

本报讯 近日，我区发出首张外资“一照多址”营业执照，申请企业凭此营业执照即可实现市内多点办公、多地经营。

据悉，我区首张“一照多址”营业执照的申领企业是一家外资科技企业，因业务发展需要，该企业计划增加另一处经营场所，在了解到相关政策后，企业相关负责人向区市场监管局咨询申领分公司营业执照的相关事宜。“依据《南京市企业‘一照多址’备案管理办法》，企业在住所以外本市行政区域内开展经营活动，免于办理分支机构，直接向登记机关申请经营场所备案。”在了解到该企业的相关情况后，市场监管工作人员详细介绍了“一照多址”政策，并指导其提交材

料、办理经营场所备案。拿到“新出炉”的营业执照，该负责人感慨道：“一张营业执照可以包含多个地址，免去办分公司的麻烦，这个政策太方便了！”

近年来，区市场监管局持续深化“放管服”改革，着力优化经营主体登记注册便利化水平，实现流程再优化、服务再提升。2023年上半年，全区新增个体工商户1.5万户，同比增长27.36%；新增外资企业72户，同比增长29.09%。

区市场监管局相关负责人介绍，下一步他们将进一步深耕稳基创业“沃土地”，加大对电子营业执照、“一照多址”等相关政策方法的宣传和落实力度，为企业减负增效注入动能，全力营造优质营商环境。王旭 吴丹



日前，位于江宁开发区的泉峰新能源智能制造二期项目竣工投产，该项目建成14万平方米的现代化联合厂房和1.2万平方米的测试大楼，将新增年产能1200万台电动工具，为园区产业高质量发展注入强劲动能。

江融轩/摄